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спеціальні технології викладання в різних спеціальностях, 
наприклад -  в терапії, хірургії, акушерстві та гінекології, 
травматології, ендокринології, анестезіології та реаніма
тології та інших [3]. Використання імітаційного навчання 
веде до підвищення ролі і відповідальності науково- 
педагогічних кадрів та технічного персоналу [2]. У зв'язку 
з цим поява можливостей в організації фантомного і симу
ляції навчання студентів бачиться нам як розумний і необ
хідний напрям в навчальному процесі,

Висновки.
В процесі аналізу застосування стимуляційного навчан

ня при підготовці високопрофесійних фахівців у галузі знань 
«Охорона здоров’я» можна виділити суттєві переваги даної 
педагогічної технології. В першу чергу, в ході освоєння прак
тичного вміння не ризикує ні пацієнт, ні студент. Окрім того, 
зменшується стрес при перших реальних втручаннях.

Позаяк, ключовою є роль саме науково-педагогічних 
працівників, котрі використовують дану стимуляційне на

вчання при підготовці студентів: участь викладача не по
винна мінімізуватися. Саме сучасні педагогічні технології 
забезпечують формування професійних, загальнокультур
них компетенція, які дозволяють адаптувати знання май
бутніх фахівців до нових обставин.
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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ СИМУЛЯЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ПРИ ВИВЧЕННІ КЛІНІЧНОЇ
АНАТОМІЇ І ОПЕРАТИВНОЇ ХІРУРГІЇ

Жемела А.Я., Коптев М.М., Проніна О.М., Білаш С.М.
Українська медична стоматологічна академія

Вступ. Ключовим аспектом будь-якого навчання є 
його практична спрямованість. Застосування сучасних 
технологій освоєння і вдосконалення практичних навичок 
у фаховій підготовці медичних працівників є основним за
вданням д ля забезпечення їх якісної професійної підготов
ки [1, 2]. Для цього широко використовуються симуляцій- 
ні технології, які мають цінне значення в клінічній прак
тиці, а застосування їх в навчальному процесі відкриває 
нові можливості підготовки кваліфікованих фахівців [3-5].

Основна частіш а. Актуальність стимуляційної фор
ми навчання полягає у  можливості більш повно і реа
лістично моделювати об'єкт у  певній ситуації, отримати 
необхідні теоретичні і практичні знання та відпрацювати 
конкретні навички не завдаючи шкоди здоров’ю людини.

Багато лікарів-практиків констатують, що у деяких 
клінічних випадках їм бракує впевненості, тому викорис
тання симуляційної форми навчання вбачається актуаль
ним для кращого оволодіння практичними навичками та 
професійними вміннями.

Так, на практичних заняттях із клінічної анатомії та 
оперативної хірургії, при розгляді питань лапароскопічної 
хірургії, частину функцій викладача може перебрати на 
себе спеціальний манекен-тренажер. Манекен, який і на
вчає, і екзаменує. Навчаючись у такий спосіб, майбутній 
лікар чи фахівець, який опановує нові навички, не бояти
меться припускатися помилок, відпрацьовуватиме техніку 
і водночас відчуватиме ступінь своєї відповідальності за 
результат надання медичної допомоги.

До того ж це позитивно впливає на організацію само
го навчального процесу. На клінічних кафедрах не дово
дитиметься чекати, доки в клініці з’явиться «потрібний 
пацієнт», у будь-який час можна змоделювати складний 
випадок І повторити його стільки разів, скільки потрібно 
дш  набуття необхідного рівня компетентності фахівця [6].

Наша академія також ініціювала створення на кафедрі 
клінічної анатомії та оперативної хірургії кабінету стиму
ляційного навчання з лапароскопічної хірургії, обладна

ного тренажерним комплексом -  манекеном-симулятором 
дорослого пацієнта для відпрацювання базових навичок 
і проведення ендоскопічних лапароскопічних операцій. 
Складається з модуля для постановки інструментів, блоку 
персонального комп’ютера та системи відеофіксації і пере
дачі оборотного зображення в реальному часі на монітор. 
Може використовуватись Із будь-яким комп’ютером або 
ноутбуком. Можна працювати з вологою або зі спеціально 
підготовленими штучними матеріалами, легко очищується 
сучасними миючими засобами. Хірургічні компоненти тре
нажеру: два порти доступу (один ліворуч та один праворуч в 
нижньобокових ділянках живота); маніпулятори, голкотри
мачі, ножиці, клш-агогікатори, кліпси, лігатурні петлі, дат
чики (камера) з відео підтримкою зі світлодіодною лампою, 
яка автоматично відслідковує і документує дію учасників.

Студент, який вперше бере до рук лапароскопічний 
інструмент, відчуває значні труднощі в координації рухів 
інструментами. А  ще й особливість двовимірного зобра
ження на моніторі викликає у студента-хірурга дисонанс. 
Тому доцільно починати заняття із тренувань координації 
рухів і адаптації візуального аналізатора до зображення на 
моніторі.

Після відпрацювання основних технічних навичок на 
манекені-симуляторі переходять до виконання оператив
них втручань на тренажері з використанням внутрішніх 
органів, розміщених всередині тренажера.

Нами було проведено дослідження ефективності від
працювання студентами навичок із використання манекена- 
тренажера. Для цього ми порівняли успішність виконання 
навчальних холецистектомій між двома групами студенів -  
практичної, яка уже проходила тренінг на манекені, і теоре
тичної, яка мала тільки теоретичну підготовку. Обидві групи 
не мали попередньої практики з клінічної ендохірургії.

Групи були допущені до самостійного виконання не
складних ендолапароскопічних холецистектомій. На ма- 
некені-тренажері представники кожної із двох груп ви
конували по 7-10 оперативних втручань, які були зняті на
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відео. Ці відеозаписи були марковані і передані для оцінки 
експертам (досвідченим хірургам). Оцінка проводилася на 
предмет кількості допущених неточностей та помилок на 
етапах операції. До помилок було належали ушкодження 
жовчного міхура, сечової протоки, навколишніх тканин, 
виведення браншів інструмента поза поля зору, непра
вильна ретракція, клішування неналежних структур.

У групі, яка попередньо проходила навчання на трена
жері, було допущено від 25 до ЗО помилок за одну опера
цію, у теоретичній групі -  від 50 до 120 помилок.

Висновок. Проведене дослідження вказує на перевагу 
використання тренажеру-симулятора в навчальному про
цесі, що в 2,5 рази знижує кількість помилок, які допуска
ють хірурги-початківці при виконанні перших ендолапа- 
роскопічних операцій. Адже, основоположним моментом 
у досягненні нашої спільної мети є покращення навчаль
ного процесу, а отже результатів лікування.
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ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ В ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ НА ЦИКЛІ
"ДИТЯЧА ХІРУРГІЯ"

Юиманськпй Р.П., Веселий С.В., Юдін О.І.
Донецький національний медичний університет, Лиман

З ціллю покращення вивчення та засвоєння поточного 
теоретичного матеріалу та практичних навичок у закладах 
вищої освіти МОЗ України застосовується Європейська 
кредитно-модульна система навчання, яка відповідає су
часним світовим вимогам та мотивує студентів до пошу
ку позааудиторних методів навчання [1, 3]. Метою цього 
освітнього процесу є підготовка всебічно кваліфікованих 
спеціалістів, які б володіли як високим рівнем теоретич
них знань, так і практичними навичками [2].

Однією з важливих складових підготовки іноземних 
студентів під час навчання на циклі з дитячої хірургії 
є опанування практичних навичок роботи з пацієнтом. 
Практичні навички включають збір скарг, анамнестичних 
даних, виконання обстежень (фізикальних, лабораторних, 
інструментальних) з подальшим трактуванням отриманих 
результатів. Дані навички необхідні для олтимізації по
становки діагнозу, вміння диференціювати та визначати 
основні напрямки лікування та профілактики. Також при 
підготовці іноземних студентів важливим аспектом є мож
ливість виконувати лікарські маніпуляції та аналізувати 
клінічну картину безпосередньо біля ліжка хворої дитини.

На кафедрі хірургії та дитячої хірургії Донецького на
ціонального медичного університету навчаються студенти 
V та VI курсів медичного факультету з англійською мо
вою викладання, що дозволяє їм всебічно охоплювати на 
сучасному світовому рівні як теоретичний матеріал, так і 
практичні навички для подальшого використання в само
стійній роботі лікаря.

Під час викладання іноземним студентам навчального 
матеріалу англійською мовою, найбільші труднощі вини
кають при засвоєнні та удосконалені практичних навичок. 
Всі методичні рекомендації, тести та навчальна літерату
ра на кафедрі написані англійською мовою. На заняттях 
зі студентами-іноземцями біля ліжка хворого виникають 
певні труднощі недостатнього володіння словниковим за
пасом під час спілкування. З даною метою на кафедрі ди
тячої хірургії використовуються новітні методи оволодін
ня іноземними студентами практичних навиків на базі су
часного симуляційного центру університету. З точки зору 
можливої різниці у підходах до діагностики та вибору 
тактики лікування у різних країнах світу, студентам-іно- 
земцям викладають як міжнародні, так і державні прото
коли надання медичної допомоги та медичні рекомендації.

У Донецькому національному медичному університе
ті було створено навчально-практичний центр симуляцій- 
ної медицини, на базі якого значна кількість студентів-іно- 
земців і лікарів-інтернів вдосконалюють та відпрацьову
ють певні маніпуляції та практичні навички. Для цього ви
кладачами кафедри були розроблені покрокові інструкції 
на англійській мові для проведення різноманітних маніпу
ляцій та практичних навичок, що дозволило оптимізувати 
навчальний процес. Ми використовуємо такі практичні 
навички, як серцево-легенева реанімація, пульсоксиме- 
трія, всі види зондування, катетеризації та пункцій.

Таким чином, робота навчально-практичного центру 
симуляційної медицини дозволяє підвищити якість на-
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